

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 178 (7915) Среда, 9 ноября 1983 года Цена 2 коп.

## Всегда пример для молодых

Встречи ветеранов партии с членами бюро горкома КПСС и молодежью города в канун празднования Великого Октября стали традиционными.

— Мы по праву считаем вас золотым фондом городской партийной организации, нашими первыми советчиками в решении задач, стоящих перед городом, — начал разговор с ветеранами, пришедшими в ДК «Октябрь», первый секретарь горкома партии А. Е. Тягливый.

Он рассказал о работе городской партийной организации, высказал пожелание ветеранам партии продолжать активно участвовать в решении задач, которые поставлены перед трудящимися города постановлением Политбюро ЦК КПСС по г. Волгодону.

На встрече выступили первый секретарь горкома комсомола Г. В. Алейников, секретарь комсомольской организации службы эксплуатации ПО «Атоммаш» О. Кобышев, член КПСС с 1931 года Ф. М. Терегеря.

Лучшим учащимся школ города ветераны партии вручили комсомольские билеты. Их поблагодарила и поздравила с праздником комсомолка Л. Чеботкова.

# И СНОВА ФЛАГОВ ПРАЗДНИЧНЫХ ЗАРЯ!

Репортаж с демонстрации трудящихся Волгодонска, посвященной 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

**10 ЧАСОВ** утра. Над торжественно убранной площадью Победы разносится знакомый бой Кремлевских курантов. В эти мгновения его слышит вся страна. Ибо нет праздника ближе и дороже, чем день рождения Советской Огняны, первого в мире социалистического государства.

Начинается праздничная демонстрация трудящихся Волгодонска.

**САМЫМ** первым, самым точным символом пролетарской революции и а з в а ю т Красное знамя. Это наша вера и оружие. На площади красно от знамен. Их выносят под звуки праздничного марша представители передовых коллективов, отмеченных в числе победителей предоктябрьского социалистического соревнования и ударной вахты в честь 25-летия движения за коммунистический труд. Честь и слава — по труду. Эти слова прямо относятся к тем, кому доверены знамена.

В праздничной колонне — спортсмены города.

Символ революции — Красное знамя. Символ революции — ленинский Декрет о мире. И если продолжить, то символ революции — счастливое детство. На площади — школьники города. По традиции возглавляют колонны возглавляют коллективы — победители социалистического соревнования. Сегодня это школы № 11 и № 7.

Радостны лица ребят. Школьные колонны цветут кумачом знамен и транспарантов. Яркие шары рвутся в небо, трепещут на ветру алые гвоздики. Крепко держась за руки, мимо трибун проходят школьники в нацио-

нальных костюмах союзных республик.

Их сменяют колонны педагогического, торгово-кулинарного училищ, техникума энергетического машиностроения, филиала НПИ.

**НА ПЛОЩАДИ** Победы — рабочий класс Волгодонска. В праздничном строю — коллектив атоммашевцев. Сегодня сотни бригад, десятки цехов и участков объединены рапортом о выполнении повышенных социалистических обязательств.

Недавно атоммашевцы стали маркировать свою продукцию государственным Знаком качества. Он присужден оборудованию биозащиты. Сверх плана за девять месяцев 1983 года выпущено товарной продукции на 265 тысяч рублей, реализовано сверх плана на 80 тысяч рублей.

Впереди многочисленной колонны «Атоммаша» — знамя объединения. Чести быть знаменосцем удостоен Александр Григорьевич Худяков, бригадир станочников цеха корпусного оборудования.

Во главе колонны — передовики замечательного коллектива энергомашиностроителей: рабочие, инженерно-технические работники, служащие.

Среди лучших — фрезеровщик, отличник социалистического соревнования предприятий отрасли А. Д. Жоржин; бригадир энергоцеха, ветеран войны и труда, лучший рационализатор И. К. Тихонравов, лучший мастер объединения Н. С. Королев.

Идут победители ударной вахты в честь 25-летия движения за социалистическое отношение к труду, ударники коммунистического труда.

В колонне атоммашевцев идут учащиеся ГИТУ-80. Недавно училище — кузница рабочих кадров «Атоммаша» отметило свой первый юбилей — пять лет со дня основания.

В социалистическом соревновании на «Атоммаше» участвуют 33 цеха, 101 отдел, 86 производственных участков, 537 бригад. Сегодня «Атоммаш» с гордостью называет своих правофланговых. Среди них коллективы цехов нестандартизированного оборудования, инструментального, сборочного приводов СУЗ, энергоцеха, участок внутрикорпусных устройств цеха сборки парогенераторов, механический участок цеха оснастки и нестандартизированного оборудования. Завоевали право идти в первых рядах комсомольско-молодежная бригада кавалера ордена Ленина А. С. Савранского из цеха корпусного оборудования; комплексная бригада Н. С. Хопрянино

ва из цеха оснастки и не-

стандартизированного оборудования; бригада электросварщиков И. И. Костромова из цеха машин перегрузочных.

В праздничной колонне — коллективы цехов и подразделений производства корпуса № 1. «Решения XXVI съезда КПСС — выполним!» — начертано на их транспаранте. На этот призыв откликнулся весь коллектив корпуса. 53 бригады основного производства работают в счет 1984 года.

Среди демонстрантов — сводная колонна служб технологической подготовки производства, коллективов второго и четвертого корпусов.

«Рабочей инициативе — инженерную поддержку!» Такой девиз объединяет рабочих и инженеров «Атоммаша». Здесь работает 38 бригад творческого содружества.

Над сотнями позиций оборудования АЭС трудится коллектив второго корпуса. Это детали для корпусов реакторов, парогенератора, перегрузочных машин, транспортных шлюзов.

«Народ и партия — едины!». Эти слова начертаны на транспарантах сводной колонны работников управления жилищно-коммунального хозяйства, детских дошкольных учреждений, подсобного хозяйства, социально-бытового отдела.

«Наш вклад в решение Продовольственной программы!» — это лозунг работников продовольст-

венного цеха «Атоммаша». Так справедливо называют подсобное хозяйство объединения. Для атоммашевцев и горожан выращено и реализовано в этом году 1250 тонн овощей. Большая заслуга в этом овощеводческой бригады Л. В. Кожевниковой.

«Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» — под таким лозунгом идут коллективы вспомогательных цехов и подразделений.

К площади приближается комсомольско-молодежная колонна с эмблемой — комсомольский значок.

Впереди — лучшие комсомольцы объединения — лауреат премии Ленинского комсомола электросварщик цеха корпусов парогенераторов, Сергей Таразанов, делегат XIX съезда комсомола слесарь-ремонтник Александр Сысоев, лауреат премии комсомола Дона электросварщица цеха корпусного оборудования Людмила Закарлюка. Сегодня в объединении трудятся четыре тысячи комсомольцев, 38 комсомольско-молодежных коллективов.

На площади — колонны служб капитального строительства и служб эксплуатации.

Приятно отметить хорошую работу коллектива строительно-монтажного управления «Атоммаша». План по строительству подсобного хозяйства СМУ выполнено на 107 процентов.

Партия поставила пе-

ред машиностроителями первоочередную задачу: увеличить в одиннадцатой пятилетке выпуск энергетического оборудования для атомных станций. Значительная роль в выполнении этой задачи принадлежит атоммашевцам. И они выполняют ее. Заполнотому — самоотверженный труд каждого рабочего, борющегося за успешное претворение планов в жизнь.

**О ДОБРОЙ** традиции вместе с атоммашевцами и в труде, и в праздничном строю представители научной интеллигенции, сотрудники филиалов ВПКТИ «Атомкотломаш», ВНИИАМ, «Ленгипроэнергомаша», отделения «ЦНИИТМАША» и других научно-исследовательских институтов. Идет Волгодонская научная — люди, делом отвечающие на призыв партии: повышать эффективность исследований, тесно крепить связь с производством.

**НА ПРАЗДНИЧНОМ** марше — многотысячный коллектив строителей треста «Волгодонскэнергострой» и субподрядных организаций. В честь 66-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции среди строителей широко развернулось социалистическое соревнование. По итогам работы девяти месяцев хороших результатов добились коллективы бетонно-растворного завода, предприятия железнодорожного транспорта.

Праздничную колонну возглавляют знаменосцы — передовики треста «Волгодонскэнергострой» и его субподрядных организаций. Среди них: неоднократный победитель социалистического соревнования, отмеченный знаком «Лучший строитель Дона», бригадир комп. (Окончание на 2-й стр.)



# И СНОВА ФЛАГОВ ПРАЗДНИЧНЫХ ЗАРЯ!

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

лекской бригады Т. П. Карабанов, кавалер ордена Трудового Красного Знамени слесарь-трубоукладчик «Промстрой-2» А. Т. Соколов, кавалер ордена «Знак Почета», бригадир плотников «Промстрой-1» А. П. Недоступов, штукатур СМУ-5 «Гражданстрой», награжденная медалью «За трудовое отличие» С. В. Батаргалечева.

Мимо праздничной трибуны проходит колонна передовиков производства, ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов труда, победителей социалистического соревнования на строительстве завода «Атоммаш» и Ростовской АЭС. В их рядах: В. Г. Лагута, — машинист экскаватора УСМР Н. Ф. Трофимов — плотник-бетонщик «Заводстрой», Н. Ф. Фомина — штукатур-маляр ДСК, В. Е. Кивганов — слесарь — трубоукладчик «Промстрой-2» Г. М. Агинский — бригадир комплексной бригады «Гидроспецстрой».

На праздничном марше — сводная колонна коллективов аппарата треста, участка связи и энергочастота. За ними идут работники «Атомэнергостроя» и дирекции строящейся Ростовской атомной электростанции. Коллектив управления строительства «Атомэнергострой», встречая 66-ю годовщину Великого Октября, рапортует: план строительства — монтажных работ выполнен на 111 процентов, бригады Н. И. Потапчик, В. И. Долгополова успешно выполняют взятые социалистические обязательства: в 1983 году освоить строительномонтажных работ на сумму миллион рублей.

В праздничной колонне демонстрантов шагают победители социалистического соревнования: электромонтер С. Б. Юшкин, инженер Л. А. Репина, водитель Ф. Н. Ольховой, работница ЖЭУ Т. Г. Мартыненко, оператор О. И. Сильченко, слесарь А. Н. Кашин.

На марше — коллектив домостроительного комбината. Колонну возглавляют передовики производства: бригадир монтажников А. С. Зайцев, сварщик А. Б. Ходяков, бригадир плотников-бетонщиков И. П. Кандауров, бригадир изоляторов В. И. Тененбаум, плотник-бетонщик В. Н. Попов, мастер И. В. Петров, формовщик С. В. Шущаян и другие.

На площади выходит колонна автотранспортного управления. Коллектив водителей, ремонтных рабочих, служащих и инженерно-технических работников несет ударную вахту по досрочному выполнению государственного плана трех лет XI пятилетки. Звание «Ударник коммунистического труда» присвоено 617 водителям. Образцы коммунистического отношения к труду показывают коллективы бригад И. И. Шербанева, В. Н. Задорожника, Ю. И. Алифанова. Бригада коммуниста автохозяйства № 1 Г. В. Кудрявцева трудится в счет января 1985 года.

В обстановке трудового

подъема и политической активности встречают 66-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления строительства «Заводстрой». Матками социалистического соревнования здесь являются бригады Я. А. Кожватова, Г. М. Фоменко.

На празднично убранную площадь вступают трудящиеся управлений строительства механизированных работ, «Гражданстрой», «Промстрой-2», «Спецстрой», «Промстрой-1» и жилищно-коммунальной конторы. Ярко убрана колонна демонстрантов управления строительства «Отделстрой». В текущем году рабочие его трудятся на строительстве объектов «Атоммаша», корпусах №№ 1, 2, 4, атомной электростанции и АБК-8. С гордостью называют себя годны лучшие бригады: В. А. Булдаковой, И. И. Мануйлова, А. С. Кошеваровой.

**3 А ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ** треста ВДЭС следует коллектив головного Волгодонского завода железобетонных конструкций. Он достойно встречает праздник Великого Октября, успешно выполняя производственный план.

**3 ЧИСТОМ свете** ноябрьского утра идут по центральной площади города труженники организаций Минмонтажспецстроя СССР в Волгодонске. Монтажники с честью справились с социальными обязательствами по достижению 66-й годовщины Великого Октября. Дополнительно к плану 10 месяцев освоено около 400 тысяч рублей строительномонтажных работ. Колонну монтажников возглавляет неоднократный победитель городского социалистического соревнования — коллектив управления треста «Южтехмонтаж». Это они монтируют уникальное технологическое оборудование на корпусе № 4 «Атоммаша».

Коммунисты по праву в первых рядах демонстрантов. Ведь и в повседневной жизни они в авангарде всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда партии, заданий пятилетки. Коммунисты подают пример сознательности, трудовой самоотверженности, творческого подхода к делу. Большой вклад в трудовые успехи коллектива организаций Минмонтажспецстроя вносят лауреат Государственной премии В. И. Крымов, Н. В. Пухтин, А. И. Шабала.

**НА ПРАЗДНИЧНОЙ** площади коллектив Волгодонского управления комплектации. Работая под девизом «План стройки — наш план», он успешно справляется с выполнением главной своей задачи — обеспечить комплексное гарантированное снабжение строителей завода «Атоммаш», Ростовской АЭС, объектов жилья и соцкультбыта Волгодонска. Всего на объекты строительства за 10 месяцев этого года завезено на 24,3 миллиона рублей различных строительных материалов.

**В СИЯНИИ** наград — боевых и трудовых — проходит по площади

Победы рабочая гвардия опытно-экспериментального завода — старейшего предприятия нашего города, носящее высокое звание «Предприятие высшей культуры». Встав на трудовую вахту «25-летию движения за коммунистическое отношение к труду — 25 ударных недель», коллектив завода успешно справился с государственным планом и социалистическими обязательствами в честь этой знаменательной даты и занял первое место среди промышленных предприятий города по итогам девяти месяцев текущего года. В первых рядах колонны идут ветераны труда, кавалеры орденов, передовики производства Н. И. Ревенко; В. Г. Ба-

успешно выполнен.

Вся история комбината сотворена замечательными трудолюбивыми руками его трудящихся. 252 труженника награждены правительственными наградами. Среди них — первые ударники коммунистического труда: кавалер ордена Трудового Красного Знамени Д. П. Тюриков, кавалер ордена Славы III степени Г. Ф. Маковой, кавалер ордена «Знак Почета» В. М. Чуркина и многие другие.

На комбинате работает более 10 семей-династий. Среди них семья Ивана Григорьевича Малинина, Федора Григорьевича Чувакова, Николая Григорьевича Чернухи. В колонне передовиков идут участники Великой Отечествен-

Сверх плана реализовано продукции на 364 тысячи рублей. План производства продукции высшей категории выполнен на 103,7 процента. Сейчас продукция высшей категории качества, вырабатываемая заводом, составляет 28,7 процента от общего объема продукции.

Впереди соревнующихся за досрочное выполнение плана 1983 года, бригады участка расфасовки цеха № 4 во главе с В. В. Аксеновым, слесарей КИПиА цеха № 10 во главе с В. М. Фроловым, электромонтеров цеха № 11 (бригадир В. Д. Косых), коллектив конструкторского отдела заводоуправления (начальник отдела А. А. Андреев) и другие.

транспортного предприятия А. И. Шарову.

На площади Победы — славные труженники овоще-молочного совхоза «Волгодонской». К 66-й годовщине Великого Октября почти тысячный коллектив хозяйства успешно завершает программу по продаже овощей государству.

В октябрьской колонне коллектив Волгодонского оптово-розничного объединения «Плодоовощ» Труженники предприятия рапортуют о досрочном выполнении плана товарооборота. По итогам городского социалистического соревнования коллективу объединения «Плодоовощ» присуждено и вручено переходящее Красное знамя и диплом горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Трудовая победа посвящена 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду.



бенко, Т. С. Бурлакина, Н. Н. Гончарова.

В колонне первым из цехов идет коллектив кузнечно-заготовительного цеха, занявший первое классное место в социалистическом соревновании по итогам девяти месяцев. В его рядах — бригада газорезчиков Н. Я. Шабанова, которой в канун 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду присвоено высокое звание «Коллектив коммунистического труда».

За ним следует коллектив тракторного цеха, в рядах которого обладатель хрустального переходящего приза Народной Республики Болгарии, специализированная бригада по сборке двигателей И. И. Дубаненко.

На площади — труженники инструментального и сборочного цехов, неоднократные победители внутривзаводского социалистического соревнования.

На октябрьском смотре — весь завод. Идут коллективы механического, литейного, транспортного, паросилового цехов, коллективы участков новой техники, точного литья, которые своим неустанным трудом приумножают честь и славу родного коллектива.

**НА ПЛОЩАДИ** Победы — рабочие одного из старейших промышленных предприятий города — лесоперерабаточного комбината. Они несут красочно оформленный рапорт, рассказывающий о трудовых успехах в честь 66-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящимся предприятия есть чем гордиться. Коллектив хорошо поработал в текущем году. Государственный план 10 месяцев

ной войны.

Право возглавить колонну предоставлено коллективу завода древесных плит. План десяти месяцев выполнен рабочими цеха на 100,2 процента. Вместе с коллективом завода древесных плит идут работники электротехнического цеха, занявшие первое место среди вспомогательных цехов. Здесь каждый — не только отличный производитель, но и активный общественник, как К. И. Квашнина, В. И. Димитров, Н. В. Дьяченко.

**БОЛЬШОЙ** вклад в выполнение заданий пятилетки промышленностью города вносят коллективы мясокомбината, ТЭЦ-2, Восточных электрических сетей, теплосетей.

И снова — праздничный марш. На этот раз его исполняет духовой оркестр химзавода имени 50-летия ВЛКСМ. Как всегда, он сопровождает колонну труженников своего предприятия. В этом году коллектив химзавода отмечает свое 25-летие.

Сейчас на заводе 2280 ударников коммунистического труда. Звание «Коллектив коммунистического труда» присвоено 7 цехам, 16 сменам, 43 участкам, 99 бригадам, 33 отделам, службам и другим подразделениям завода. Многие труженники завода, которые идут сегодня в праздничной колонне, давно члены единой заводской семьи.

Скоро вступят в нее и нынешние учащиеся ГПТУ-62, колонна которых проходит по площади.

К 66-й годовщине Великого Октября завод пришел, выполняя план по основным технико-экономическим показателям,

Успехам работников химзавода во многом способствует коллектив Волгодонского филиала Всесоюзного научно-исследовательского и проектного института поверхностно-активных веществ. Идут 10 коллективов коммунистического труда, 288 ударников коммунистического труда, 26 кандидатов наук.

Идут колонны труженников пищевой промышленности: рыбокомбината, гормолзавода, хлебокомбината, элеватора.

«Хвала рукам, что пахнут хлебом» — этот транспарант украшает колонны агропромышленного объединения. Хлеборобы и овощеводы, механизаторы и работники торговли и переработки овощей, те, кто вносит свой непосредственный вклад в выполнение Продовольственной программы, выйдут на площадь Победы.

Сегодня в составе объединения — совхозы «Волгодонской», «Цимлянский», «Заря», консервный завод, оптово-розничное торговое объединение, автотранспортное предприятие.

Тех, кто идет сейчас по площади, многие горожане знают в лицо. Добрые слова благодарности говорим мы сегодня своим кормильцам — бригаде молочно-овощной фермы совхоза «Заря» (бригадир Ф. М. Рожков), которая сдала государству 500 тонн молока и 50 тонн мяса, выполнив годовой план на 150 процентов, трактористу победительской бригады, победителю социалистического соревнования А. Н. Варнакскому, рабочей фабричного цеха консервного завода М. Ф. Сурковой, варнице консервного цеха В. А. Еремеевой, водителю авто-

ТОРЖЕСТВЕННЫ

колонны мелiorаторов треста «Волгодонскводстрой». В этом году коллективом введено 1641 гектар орошаемых площадей, реконструировано 2743 гектара, выполнено капитальной планировки на площади 513 гектаров, произведено мелиоративное улучшение на площади 4935 гектаров.

В рядах строительных организаций города — труженники горремстройтреста, «Волгодонсксельстрой», вместе со своей сменой — учащиеся ГПТУ-60, СМП-636, организаций «Гласевкавстрой». По площади идут труженники транспортных организаций — станции Волгодонская, порта, пассажирского автотранспортного предприятия, «Следствотранса», аэропорта. Хорошими успехами в труде ознаменовали они годовщину Октября.

Идут колонны труженников культурно-просветительских, торговых организаций, медработников, предприятий общественного питания, «Водоканала», бытового обслуживания.

Вслед за ними — коллективы троллейбусного управления, комбината коммунальных предприятий, спецавтохозяйства, «Зеленого хозяйства», «Волгодонскмежрайгаза».

Завершают праздничную демонстрацию декорированные машины.

Демонстрация трудящихся закончена. Но не пустует площадь. Здесь начинается народное гуляние. Праздник продолжается.

Репортаж вел В. КИ, РИЧЕК, Т. БОЙКО, Н. ВЛАДИМИРОВА.

На снимках: волгодонцы на праздничной демонстрации.

Фото А. Тихонова

# Наша профессия — быть на страже

В общем строю много-тысячного отряда донской милиции зорко несут свою нелегкую службу сотрудники Волгодонского отдела внутренних дел. Вот уже 33 года они стоят на своем бесшумном посту, бережно храня и приумножая революционные, боевые и трудовые традиции советской милиции.

Мы сейчас с гордостью говорим о наших ветеранах, о тех, с кого началась история волгодонской милиции. Это Мироненко Илья Иванович, Бескишкин Василий Иванович, Осипов Александр Михайлович, Захарова Анфиса Павловна, Целиков Михаил Панкратович и многие другие.

С чувством благодарности и уважения мы говорим сегодня и о тех, кто продолжает трудиться в органах внутренних дел, вносит достойный вклад в дело охраны общественного порядка, воспитания нашей молодежи на славных традициях старших поколений. Среди них Третьяков Иван Федорович, Елисеев Григорий Матвеевич, Кобзарь Николай Лукьянович, Дурасов Иван Антонович и другие. Сердечное спасибо им за добросовестный труд, неутомимую энергию.

В соответствии с решениями XXVI съезда партии, ноябрьского (1932 г.) и июньского (1933 г.) пленумов ЦК КПСС руководители органов внутренних дел, партийные и комсомольские организации ведут целеустремленное идейно-политическое воспитание личного состава.

Выражением тесной связи народа и советской милиции является пополнение ее кадрами по направлениям трудовых коллективов, рекомендациям партийных и комсомольских организаций. Уже сейчас по решению бюро городского комитета партии и нам прибыло достойное

## А. НИКОЛАЕНО, начальник ГОВД

пополнение коммунистов и комсомольцев. Вот они, молодые сотрудники, которые в недавнем прошлом стояли у станка, возводили корпуса зданий, водили большегрузные автомобили: Федор Лященко, Владимир Кобзарь, Сергей Мосиенко, Владимир Пушкарный и многие другие.

Мне приятно назвать имена наших маяков, передовиков службы инспекторов уголовного розыска лейтенантов милиции Е. Кузнецова, Ю. Шевченко, В. Шманова, участковых инспекторов Е. Дель, Г. Караванцева, инспектора по делам несовершеннолетних Л. Рытенковой, старшего инспектора ОБХСС А. Гладкова, инспектора дорнадзора ГАИ Ф. Кулиева, милиционеров М. Беликова, В. Смирнова, А. Галицкого, В. Бобрюка, П. Щербакова, следователя Т. Шорину и многих других. Они являются победителями социалистического соревнования по профессии.

На их счету немало раскрытых и предотвращенных преступлений.

Можно привести много примеров мужества, стойкости, находчивости и отваги, проявленные сотрудниками условного розыска, отдела охраны, патрульно-постовой службы и других служб при охране государственного имущества: задержание особо опасных преступников или спасения граждан, попавших в беду.

Так, с риском для жизни старшина милиции С. Коваленко и младший сержант милиции Е. Данькин спасли утопающих Армева и Забелина, которых сильным течением втянуло в трубу оросительного канала. Инспектор уголовного розыска лейтенант милиции В. Михайлов, проявляя мужество, смелость, оперативность, задержал преступ-

ника, покушавшегося на жизнь прохожего.

За раскрытие ряда опасных должностных и хозяйственных преступлений поощрены лейтенант милиции Е. Мордасов и внештатный сотрудник милиции В. Градунов, лейтенант милиции Ю. Шевченко, старший лейтенант милиции В. Перельгин, братья Н. и В. Сливаковы и другие.

Сила милиции — в поддержке общественности, активной помощи дружинников. У нас в городе более 10 организаций ДНД, насчитывающих 12 тысяч человек. Хороших результатов в работе добились народные дружины ПО «Атоммаш», треста «Волгодонскэнергострой», химического завода имени 50-летия ВЛКСМ, мясокомбината, филиала ВНИИПАВ и другие.

Хочется отметить бескорыстный и добросовестный труд заместителя начальника штаба ДНД треста «Волгодонскэнергострой» И. И. Буравлева, начальника общественных пунктов охраны порядка Ф. В. Кравцова, А. И. Пастухова, Г. Д. Исайкина, С. Д. Клименко, И. А. Сирота, И. Н. Науменко, народных дружинников слесаря БРЗ И. Г. Портянского, инженера-механика ПО «Атоммаш» В. И. Полоника, начальника смены ПЖДТ А. П. Самойловой, тоняря опытно-экспериментального завода К. П. Черкесова, бригадира комсомольско-молодежного коллектива СМУ-9 управления строительства «Защитстрой» Л. П. Куракина и многих других. Это настоящие наши помощники.

Личный состав Волгодонской милиции делает все от него зависящее, чтобы превратить наш молодой и быстрорастущий Волгодонск в город образцового общественного порядка и высокой культуры.



## Предан делу

Ночь. В грубой, неприглядной тьме теряется свет фар. Дороги размыло. До асфальта еще несколько километров. «Ничего, мы еще поспорим с тобой», — мысленно разговаривает с дождем старший инспектор уголовного розыска Василий Шмаков. И с силой нажимает на газ.

Дождь не унимается уже вторые сутки. Впереди — буквально в нескольких метрах — мглистый «УАЗик». Но его почти не видно в пелене дождя. В нем помощники Шмакова — инспекторы УР В. Осокин и А. Криворотов.

Погода и время — не в счет. Главное — вещественное доказательство преступления изъято! Сегодня это мотоцикл, за рулем которого В. Шмаков, молодой коммунист, выпускник Елабужской школы милиции. Он в угрозиске возглавляет группу по борьбе с кражами и угонами автотранспорта.

Вот и асфальт. «Проскочили», — облегченно вздохнул старший инспектор. Остановил мотоцикл, протер перчаткой очки, но они тут же покрылись бисером дождевых капель. «Что случилось,

Василий Николаевич?» — из притормозившего «УАЗика» крикнул Осокин. «Все в порядке, поезжайте», — отозвался Шмаков. Осторожно тронулся с места.

Утром следующего дня мотоцикл будет передан хозяину.

Вот такие они, милицейские будни. С трудными условиями и бессонными ночами. Только никто из товарищей Василия Николаевича Шмакова никогда не слышал жалоб ни на что. «Характер у парня, — говорит о нем начальник уголовного розыска Р. М. Гарбузов. — Настоящий русский характер. Принципиальный работник. Знает, что прав — до конца правоту отстаивать будет. И хитрости в нем есть, профессиональная только. А как же? Без нее не может быть хорошего работника в милиции».

— А еще. — Руслан Михайлович сомневается: сказать — не сказать? — сильный Василий Шмаков человек.

И рассказал историю о том, как старший инспектор УР В. Шмаков разбивая угнанную машину, попал в аварию. Травма была очень тяжелой, надолго вывела Василия из строя. Думали, за руль мотоцикла он вновь сесть не сможет. А он смог. Пересидел болезнь и страх. Постоянные занятия физкультурой, тренировки сделали свое дело — через полгода лейтенант милиции В. Н. Шмаков снова был на выезде.

«На выезде» — так принято говорить в угрозыске. Если так сказали о группе Василия Шмакова, значит, он и его коллеги разыскивают очередную пропажу. Искать приходится в разных районах области. И нет ничего удивительного в том, что знают старшего инспектора в Дубовке и Большой Мартыновке, Серебряковке и хуторе Веселом. Все, кто попал в беду и сталкивался со Шмаковым, непременно говорят ему «спасибо».

Записать добрые слова в его адрес — тетради бы не хватило. Бывает и так: утром обнаружили люди исчезновение машины. Заспешили в милицию. Им показывают их «Жигули»: «Ваша?». Заявление о пропаже еще не поступало в отдел внутренних дел, а меры уже приняты. Шмаков и его группа на посту, «не дремлют»...

**Н. МЫТОВА.**  
На снимке: у Василия Николаевича Шмакова выдалась свободная минута, можно почитать. Фото А. Тихонова.

## С телетайпной ленты ТАСС

★ **УЛАН-БАТОР.** В состав совместного объединения «Монгол-совецветмет» включено еще одно крупное предприятие — рудник Дзун-Даган-Дэль. Накануне 68-й годовщины Великого Октября Государственная комиссия подписала акт о его приемке. Строительство всех объектов шло одновременно с интенсивной разработкой залежей флюорита, на добыче которого специализируется предприятие. Уже в текущем году рудник достиг проектных показателей по добыче руды — 200 тысяч тонн.

★ **МАДРИД.** Свыше 7 тысяч человек приняли участие в состоявшейся здесь массовой демонстрации, организованной по призыву демократических профсоюзов страны. К стачке, объявленной в знак протеста против решения о закрытии ведущего национального металлургического предприятия «Альто Оснос де Медитерранео», присоединились металлурги Мадрида. 700 тысяч человек поставили свои подписи под воззванием, в котором решительно осуждается это решение правительства. Против демонстрантов были брошены наряды полиции.

★ **РИМ.** В итальянском городе Бари на юге страны состоялось массовое антивоенное выступление студентов высших и средних специальных учебных заведений. В нем приняли участие также представители различных прогрессивных общественных организаций и политических партий.

★ **ЛОНДОН.** Вынашивая планы осуществления крупномасштабной военной операции в Ливане, Соединенные Штаты подталкивают к этой стране крупнейшие военно-морские силы. Как передает агентство Рейтер, находящийся в Средиземном море авианосец «Джон Ф. Кеннеди» взял курс к берегам Ливана, где уже находится авианосец «Эйзенхауэр». Его сопровождают 12 боевых кораблей. В сторону Ливана движется и военно-морская армада во главе с авианосцем «Индепенденс», которая приняла участие в агрессии против Гренады.

★ **ОТТАВА.** 1 миллион 238 тысяч канадцев не имели работы в прошлом месяце. Это составляет 11,1 процента всей рабочей силы в стране. По данным статистического бюро Канады, особенно остро стоит проблема занятости среди молодежи.

(ТАСС).



Евгений Данцилович Дель работал на «Атоммаше». Руководил комсомольским оперативным отрядом. Как добросовестного, активного работника, его пригласили работать в городской отдел внутренних дел. Сейчас он участковый инспектор микрорайона № 8.

На снимке: Е. Д. ДЕЛЬ.  
Фото А. Бурдогова.

## Поблагодарите, пожалуйста!

старшего лейтенанта милиции А. Ф. Лугового. Я попала в беду, и Александр Федорович быстро пришел на помощь. К тому же он оказался чутким и душевным человеком.

Такие работники милиции, любящие свою работу, служат примером для других.

М. ГУБАЙДУЛИНА

В адрес отдела внутренних дел приходят десятки писем от жителей Волгодонска и других городов. Они о разных человеческих судьбах. Но смысл один: милицейский труд нужен, необходимый людям. Вот одно из таких писем. Случилась беда. И человек в милицейской форме

## ПРИШЕЛ НА ПОМОЩЬ

В нашей семье случилось большое несчастье — пропал сын. Обратилась за помощью к работникам милиции. Они сразу же откликнулись. Целую ночь, не взирая на грозу, лейтенант милиции А. Симаков вместе с моим мужем искали сына. Утром, не отдыхая, он пришел к нам опять. К

концу дня сын был найден. Мы выражаем А. Симакову нашу глубокую и сердечную признательность. Благодарим его за чуткость, отзывчивость, за добросовестное отношение к работе.

Т. ДЬЯЧЕНКО,  
жительница  
Волгодонска.

# АНКЕТА ЧИТАТЕЛЯ

Опубликованная 12 октября с. г. «Волгодонской правдой» анкета вызвала живой интерес у читателей, многие из которых прислали свои ответы.

По просьбе читателей повторяем анкету. После ее заполнения просим выслать в редакцию по адресу: ул. Волгодонская, 20.

Являетесь ли вы постоянным читателем газеты и с какого года?

Да, с \_\_\_\_\_ года.  
Читаю от случая к случаю.

Были ли у вас затруднения с подпиской на «Волгодонскую правду»?

Нет.  
Да.  
Если были, то какие?

Какие материалы, опубликованные в этом году, вы могли бы выделить как наиболее удачные, важные и интересные?

Какие материалы, на ваш взгляд, можно было бы не публиковать?

Какие рубрики газеты особенно важны для вас?

Обращались ли в нашу газету с письмами или материалами для опубликования?

Какого рода тематика вас привлекает в «Волгодонской правде»?

Будни трудовых коллективов. Деятельность профсоюзных организаций. Передовой опыт технологии и организации труда.

Вопросы научно-технического прогресса. Экономика и управление, совершенствование хозяйственного механизма.

Охрана труда и техника безопасности. Морально-правовая и нравственно-этическая.

Рассказы о людях, встречи с интересными собеседниками.

Консультации, справки, информация, советы специалистов.

Прочие темы.  
В каком направлении изменилось содержание газеты за последние годы?

В основном улучшилось.  
Осталось на том же уровне (достаточно высоко).

Осталось на том же уровне (недостаточно высоко).

Ухудшилось.  
Комментарий.

Что, на ваш взгляд, нужно сделать для улучшения работы редакции?

Сообщите, пожалуйста, дополнительные сведения о себе.

Кем работаете?

Где работаете? (строительная организация, завод, НИИ, вуз и т. д.).

Если сочтете возможным, укажите вашу фамилию, имя, отчество и полный почтовый адрес.

## Приглашаем ветеранов

В большом зале Дворца культуры «Октябрь» 12 ноября в 10 часов состоится городское собрание актива ветеранов партии, войны и труда.

Горком КПСС, исполком горсовета, горком ВЛКСМ и совет ветеранов приглашают ветеранов партии, войны и труда принять участие в городском собрании.

Перед началом собрания будет работать стол справок, где ветераны смогут получить ответы на интересующие их вопросы.

## КОНКУРСЫ

### Елена — лучший продавец

В книготорге состоялся заключительный этап ежегодно проводимого традиционного конкурса на звание «Лучший продавец».

Основной задачей этого конкурса является повышение квалификации продавцов, обмен передовым опытом, распространение наиболее прогрессивных форм и методов работы, способствующих повышению уровня пропаганды и распространения книг и культуры торговли.

Конкурс показал возросшую теоретическую подготовку и практическое мастерство продав-

## 10 ноября — Всемирный день молодежи

Большая группа вьетнамских юношей и девушек обучается рабочим профессиям на крупнейшем предприятии Ярославля. На моторном заводе вьетнамские парни осваивают профессии кузнецов, штамповщиков, токарей, фрезеровщиков. На комбинате «Красный Перекоп» девушки овладевают мастерством ткачих, операторов чесальных машин. Занятия с вьетнамской молодежью проводят опытные советские специалисты.

На снимке: учительница русского языка Елена Михайловна Шитова со своими учениками.

Фото В. Саранцева. (Фотохроника ТАСС).



## Футбол ЗАВЕРШИЛСЯ ЧЕМПИОНАТ ГОРОДА

Закончился чемпионат города по футболу среди взрослых команд коллективов физкультуры по двум группам.

В первой группе чемпионом должен был определиться в дополнительном матче между «Химиком» и «Строителем».

Обе команды набрали по 12 очков и имели одинаковую разницу забитых и пропущенных мячей — 16.

Дополнительная встреча прошла в упорной борьбе. Однако лидер не определился ни в основное, ни в дополнительное время. Назначили серию из одиннадцати ударов в пользу футболистов «Строителя».

Второе место заняла команда «Химик», третье — мясокombинат, дальше в турнирной таблице стоят «Атомаш» и опытный экспериментальный завод.

Во второй группе соревновались шесть команд: управления строительства механизированных работ, автотранспортного управления, «Гидро-спецстрой», «Динамо», домостроительного комбината и АЭС. За неявку на матч были сняты с соревнований после двух туров команды УСМР и «Атомэнергострой».

Наиболее успешно и уверенно два круга провели футболисты автотранспортного управления треста ВДЭС. Они и стали чемпионами города среди команд второй группы. Второе место заняла

команда ДСК, третье — «Гидроспецстрой».

Анализ чемпионата показал, что некоторые команды подают заявки для участия в городских соревнованиях, руководствуясь одним только желанием. У них нет формы, полного состава игроков, нет футбольного поля и главное — поддержки профсоюзных и хозяйственных руководителей. Поэтому спортивному комитету и федерации футбола необходимо более строго подходить к командам при допуске их к соревнованиям. Чемпионат города в последующие годы желательно проводить по одной группе.

Итоги чемпионата будут обсуждаться на пленуме городской федерации футбола. На мой взгляд, необходимо поговорить об основных недостатках в развитии футбола в коллективах физкультуры «Заводстрой», УСМР, «Атомэнергострой», Минмонтажспецстрой. Спортивному комитету же нужно взять под контроль состояние всех имеющихся футбольных полей.

**А. СИЛИЧЕВ,**  
главный секретарь соревнований, судья республиканской категории.

## Клуб выходного дня

### ЭКСКУРСИЯ В ГДР

Весело и шумно по воскресеньям в школе № 9. Здесь работает клуб выходного дня. Дети ребята идут со своими преподавателями в поход, собирать осенние букеты, другие проводят пионерский сбор, третьи собирались на заседание клуба интернациональной дружбы.

Экскурсию в Герман-

цию, так что жюри конкурса было трудно определить победителя — настолько близко по очкам шли в соревновании девушки-участницы конкурса Е. Лагойка, Л. Гетманова, Т. Кучмасова и другие.

Победителем стала Елена Лагойка, старший продавец магазина № 1. Она поедет в Ростов для участия в областном конкурсе.

**А. ГОНЧАРОВ,**  
директор книготорга.

скую Демократическую Республику помогли совершить О. Пашенко и Л. Новикова. С интересом слушали школьники рассказ Лены Садковой о Кларе Цеткин и Эрнсте Тельмане. А потом дружно пели детские песенки на немецком языке и смотрели диафильмы.

**В. БОГДАНОВА,**  
учитель.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 10 ноября

Первая программа. 9.20 — «Клуб путешественников». 10.20 — «Между мной и музыкой». (Маяковский и музыка). Фильм-концерт. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». 15.30 — «Твоя ленинская библиотека». «Наследие для миллионов». 16.00 — И. Брамс. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 16.50 — Новости. 16.55 — «Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья». 17.25 — «Адреса молодых». 17.45 — «Шахматная школа». 18.15 — «Ленинский университет миллионов». «Труд — общество — человек». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.15 — Сегодня — День советской милиции. Выступление министра Внутренних дел СССР В. В. Федорчука. 19.30 — П. И. Чайковский. Квар-

тет № 1. 20.00 — Телевизионный документальный фильм по книге Л. И. Брежнева «Возрождение». 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР. 22.30 — «Сегодня в мире».

Вторая программа. 13.00 — «Искусство режиссуры». Передача 1-я. 13.45 — «Крушение империи». Художественный фильм с субтитрами. 15.20 — Новости. 17.00 — «Новости дня». Информационный выпуск Ростовского телевидения. 17.15 — «Твоя книжная полка». 18.00 — «Новатор». 18.30 — Сегодня — Всемирный день молодежи. Интерклуб «Дружба». 19.00 — «В каждом рисунке — солнце». 19.25 — «Берегущим покой». Музыкальная программа в честь Дня советской милиции. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — «В краю

моем родном». Фильм-концерт. 20.30 — Всесоюзный конкурс на лучшую передачу о ПТУ. «Сочинение на свободную тему». (Челябинск). 21.00 — «Время». 21.35 — «И был вечер, и было утро». «Мосфильм». 23.00 — Новости.

### ПЯТНИЦА, 11 ноября

Первая программа. 9.20 — «Екатерина Воронина». Художественный фильм. 10.50 — «Танцует «Березка». 11.35 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.25 — «Твои таланты, ПТУ». Концерт. 16.05 — К национальному празднику Анголы. Киноочерк. 16.25 — Новости. 16.30 — «Сегодня и завтра подмосковного села». 17.00 — «Русская речь». 17.30 — Прологовальная программа — в действии. «Сельская жизнь». 18.15 — «Человек и закон». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.15 — «Содружество». 19.50 — Премьера телевизионно-

го трехсерийного художественного фильма «Инспектор Лосев» (по одноименному роману А. Адамова). 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Кинопанорама». 23.35 — «Сегодня в мире».

Вторая программа. 14.10 — «Главная больница республике». О республиканской клинической больнице Молдавской ССР. 14.35 — «Поэзия М. Исаковского». 15.15 — Новости. 17.00 — «Новости дня». 17.05 — Мультифильм. 17.20 — Реклама. 17.30 — «Веселые старцы». 18.15 — «Вы нам писали». Музыкальная передача по письмам телезрителей. 18.45 — Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Сибирь». В перерыве (20.05) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.35 — С. Алешин. «Если...». Фильм-спектакль. 23.50 — Новости.

**Редактор**  
**В. ПУШКАРНЫЙ**

**НАШ АДРЕС:** 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

## ТЕЛЕФОНЫ:

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-30-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отдел для строительства — 2-34-49; 63-24 (строительный); промышленность — 2-33-45; сельской жизни — 2-49-27; коммунальщики — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич